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 4444ازازازاز1111صفحهصفحهصفحهصفحه

 

    حساب سادهماشين   

  

  هاي زير صحيح است؟  كداميك از گزينه. 1

  . تواند در يك فلز وجود داشته باشد با استفاده از قانون گاوس مي توان نشان داد كه هيچ بار نامتوازن ساكني نمي. الف  

  . ميدان الكتريكي در داخل و سطح فلزات همواره صفر است. ب  

توازن ساكني در يك رسانا وجود داشته باشند، بايد در كل متوان نشان داد كه اگر بارهاي نا با استفاده از قانون گاوس مي. ج  

  . حجم رسانا پخش شوند

  . ا باشندسطوح هم پتانسيل يك جسم رسانا سطوحي هستند كه عمود بر سطح رسان. د  

  تعداد بارهاي اضافي روي سطح اين كره چند تا است؟ . استcµ80بار الكتريكي روي سطح يك كره فلزي . 2

e/بار الكترون(  c
−= × 19

1 6 10(  

×. الف   20
5 ×. ب   10 14

5 ×. ج   10 20
2 ×. د  10 14

2 10  

  واحد ظرفيت الكتركي كدام است؟ . 3

  كولن بر ژول . د  كولن برولت . ج  ژول بركولن . ب  ولت بركولن . الف  

  شار الكتريكي گذرنده از سطح كره چقدر است؟ . در مركز يك كره قرار گرفته است cµ2بار الكتركي به اندازه . 4
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 Eواقع بر عمود منصف خط برابر با  rاي به فاصله  در نقطه λميدان الكتركي يك خط باردار طويل با چگالي خطي بار . 5

برابر و فاصله نقطه ميدان از خط باردار را  5اگر چگالي خطي بار را . باشد مي
1

3
برابر كنيم، ميدان الكتريكي چند برابر  

  شود؟  مي

. الف  
5

3
   1. د   5/7. ج  15. ب   

پتانسيل الكتريكي به ترتيب در داخل و سطح كره رسانا چقدر . تمفروض اس Rو شعاع  Qيك كره رسانا داراي بار الكتريكي . 6

  ) r<R(است؟

صفر ، . الف  
Q

K
R

. ج  صفر ، صفر . ب   
Q Q

K ,K
R r

. د   
Q Q

K ,K
R R

  

  : يك نيوتن بر كولن برابر است با. 7

  يك فاراد . د  يك ولت بر متر . ج  يك ژول . ب  يك الكترون ولت . الف  

  شود؟  برابر و فاصله بين صفحات را نصف كنيم، ظرفيت الكتريكي خازن چند برابر مي 8اگر مساحت صفحات يك خازن را . 8

. د  1. ج  4. ب  16. الف  
1

2
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  حساب سادهماشين             

  

. است cµ16ولت و بار الكتريكي ذخيره شده در هر يك از صفحات خازن  32اختلاف پتانسيل دو سر صفحات يك خازن . 9

  انرژي الكتريكي ذخيره شده در خازن چند ژول است؟ 

×−. الف   6
128 ×−. ب   10 6

256 ×. ج   10 6
2 ×−. د  10 7

5 10  

اگر تيغه هاي خازن را از هم دور . تهاي موازي به يك باتري بسته شده است كه ولتاژ خروجي آن ثابت اس خازني با تيغه. 10

  : كنيم

  . شود ها نيز كم مي شود و بار تيغه ميدان الكتركي كم مي. الف  

  . شود ها زياد مي ماند ولي بار تيغه ابت ميثميدان الكتركيي . ب  

  . ها كم ميشود ماند ولي بار تيغه ميدان الكتريكي ثابت مي. ج  

  . شود هاي كم مي شود ولي بار تيغه ميدان الكتريكي زياد مي. د  

  جريان در اين مقاومت چند آمپر است؟ . ايم بسته v60هاي يك باتري  را به قطب Ω15يك مقاومت . 11

    4. د  75. ج  900. ب  25/0. الف  

. باشد مي w15توان الكتريكي تلف شده در هر لامپ . بسته ايم v120دوازده لامپ يكسان را بطور سري به يك منبع ولتاژ  12

  است؟ مقدار مقاومت هر لامپ چند اهم 

   15/0. د  67/6. ج   5/1. ب  180. الف  

  قانون دوم كيرشهف كدام است؟ . 13

  . شود ، بايد صفر باشد صي كه به هر گره از يك مدار بسته حامل جريان وارد ميلجريان خا. الف  

هاي پتانسيل  از يك مدار بسته حامل جريان بايد با جمع جبري افت حلقهجمع جبري نيروهاي محركه الكتريكي در هر . ب  

  . همان حلقه برابر باشد

پتانسيل همان  يها هاي الكتريكي در هر حلقه از يك مدار بسته حامل و جريان بايد با جمع جبري افت جمع جبري جريان. ج  

  . حلقه برابر باشد

  . بار الكتريكي خالص موجود در داخل يك مدار بسته ، بايد صفر باشد. د  

براي . استفاده كنيم mA50هاي تا  گيري جريان براي اندازه Ω2با مقاومت داخلي  mA10نج يم از يك آمپر سهخوا مي. 14

  :اين كار بايد

  . باشدΩ2كمتر از  آنمقاومت شنتي به كار ببريم كه مقدار . الف  

  .باشدΩ2بيشتر از آن مقاومت شنتي به كار ببريم كه مقدار . ب  

  .باشدΩ2كمتر از آن مقاومت سري به كار ببريم كه مقدار . ج  

  .باشدΩ2بيشتر از آن مقاومت سري به كار ببريم كه مقدار . د  
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  حساب سادهماشين 

  

با مقاومت  Aرابطه مقاومت سيم . است Bسه برابر طول سيم  Aطول سيم . است ياي يك  دماي دو سيم مسي استوانهجرم و . 15

  چيست؟   Bسيم 

A. الف   BR R=9  ب .B
A

R
R =

3
A. ج   BR R=  د .A BR R=3  

كه به  Bاز طرف يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به شدت  Lو طول  Iنيروي مغناطيسي وارد بر يك سيم حامل جريان . 16

  موازات سيم است، كدام است؟ 

I. الف   l B   ب .I B  ج .I lB sin θ   صفر . د  

  فركانس سيكلوتروني كدام است؟ . 17

. الف  
m

Bq

υ
. ب  

Bq

mπ2
. ج  

m

Bq

π2
. د  

B r e

m

2 2

2
  

  : اثر هال روشي است براي . 18

  عايق ها  تعيين نوع حاملين بار در. ب  تعيين نوع حاملين بار در فلزات . الف  

  تعيين فركانس سيكلوتروني . د  تعيين سرعت سوق در فلزات . ج  

/دور و مساحت  300داراي   A5يك قاب حامل جريان . 19 m
2

0 چقدر  SIگشتاور مغناطيسي اين قاب در دستگاه . باشد مي 05

  است؟ 

×. د  75. ج  1500. ب   025/0. الف   4
3 10  

  : ضريب خود القايي يك مدار حامل جريان عبارت است از . 20

    نسبت جريان گذرنده از سطح مدار به شار مغناطيسي گذرنده مدار . الف  

  نسبت شار مغناطيسي گذرنده از سطح مدار به جريان عبوري از مدار . ب  

  حاصل ضرب شدت جريان عبوري از مدار و مساحت مدار . ج  

  ر مغناطيسي گذرنده از مدار به تغييرات زمان نسبت تغييرات شا. د  

  

  سؤالات تشريحي

  )نمره  75/1هرسوال بارم (

  

اي به  گيرند، نيروي جاذبه از يكديگر قرار مي cm 30وقتي كه اين كره به فاصله . بار دارند cµ20دو كره كوچك مجموعاً . 1

  .كره را محاسبه كنيد مقدار بار الكتريكي هر يك از دو. كنند به هم وارد مي N 16اندازه 
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  حساب سادهماشين 

            

  

  . اند ولتي بسته شده 30بطور سري به يك باتري  Fµ6و يك خازن  Fµ12يك خازن  . 2

  . ظرفيت معادل اين تركيب سري، بار الكتريكي هر خازن ، و ولتاژ هر خازن را بدست آوريد) الف

  . شود ها  را بطور موازي ببنديم، ظرفيت الكتركي معادل چقدر مي اگر خازن) ب

  

q/يك پروتون با بار الكتريكي . 3 C
−= × 19

1 6 به طور عمود بر خطوط يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به شدت  10

/B T=0   خواهد بود؟  Mevي جنبشي آن چند متر باشد، انرژ 2اگر شعاع دوران پروتون . شود  مي 8

  

A/مطابق شكل قاب مستطيلي شكل به مساحت . 4 m= 2
0 در امتداد عمود بر خطوط يك ميدان مغناطيسي يكنواخت به  25

B/شدت  T=0   . قرار گرفته است 4

  شار مغناطييس گذرنده از سطح حلقه چقدر است؟ ) الف

عبور كند و اين جريان متغير با زمان باشد بطوري كه شار مغناطيسي عبوري كند و اين جريان  Iين قاب جريان اگر از ا) ب

متغير با زمان باشد بطوري كه شار مغناطيسي عبوري از سطح قاب با آهنگ 
Wb

s

−× 5
3 تغيير كند، اندازه نيروي  10

  محركه الكتريكي القايي چند ولت خواهد بود؟ 

      عدد باشد، شار مغناطيسي گذرنده از سطح حلقه چقدر خواهد شد؟  200اگر تعداد دورهاي قاب ) ج
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